

(一) 中共官場現行記

1、好領導特征：說話像播音一樣，氣質像領袖一樣，走路像軍人一樣，理想像黨章一樣，動作像健美一樣，約會像公務一樣。

2、起的早的是領導和拾破爛的；睡的晚的是領導和美容院的；吃不好的是領導和要飯的；坐車的是領導和公交售票的；經常挨查的是領導和犯了案的。領導難啊！

3、誰用腦最多？領導和精神病人。誰講話最多？領導和瘋子。誰接受鞠躬最多？領導和死人。誰老婆閑置最多？領導和犯人！領導太不容易了！

4、為官新難處：不幹吧批死，幹吧累死；不喝吧勸死，喝吧醉死；不色吧餓死，色吧搞死；不貪吧急死，貪吧判死。思前想後，煩死！

5、官場日誌：清晨起床，打拳；上午開會，打盹；中午吃飯，打嗝；下午上班，打哈；傍晚

加班，打牌；深夜回家，打架。

6、官場語錄：狠抓就是開會，管理就是收費，重視就是標語，落實就是動嘴，驗收就是喝醉，檢查就是宴會，研究就是扯皮，政績就是神吹，匯報就是摻水，漲價就是接軌。

7、組織部長：誰關心我我就關心誰；紀委書記：誰不關心我我就關心誰；宣傳部長：誰關心我，我就關心他的正面，誰不關心我，我就關心他的反面；市委書記：誰關心我我就讓組織部長關心他，誰不關心我我就讓紀委書記關心他。

(二) 餓狼覓食

一餓狼覓食，聽到有女人在訓孩子：再哭就把你扔出去餵狼！孩子哭一夜，狼在門外癡癡等到天亮，長嘆一聲：騙子，女人都是騙子！

(三) 農夫与老外

農夫挑擔大糞，老外看到後問：大爺，這糞

多少錢一斤？農夫不語，老外用手沾了點放進嘴裏，心想：你不告訴我多少錢一斤，我也不告訴你你的糞都臭了。

(四) 老太太看賽跑

一老太太看完黑人百米賽後，抹著眼淚說：嚇死人！幾個挖煤的跪成一排被槍斃，沒瞄準就開了槍，娃兒們嚇得那個跑呀，繩子都攔不住哇！



忍者與武士

ninja & Samurai

武士

把武士安排在忍者之後，因為武士就沒有忍者這麼多蹊蹺事兒，但是和武士相關的內容卻不少，而且武士精神的傳承也是日本民族的一個重要標誌。

平安時代的故事可以在《源氏物語》和《平家物語》找到，那時候屬於武士的萌芽和發展期，到了源賴朝建立的鎌倉幕府之時，幕府和朝廷之間的矛盾就徹底爆發出來，幕府流放天皇，朝廷召兵倒幕。一會兒你勝利，一會兒我上臺，鬥了一百多年沒有歇氣兒，結果是兩敗俱傷，最後讓出身清河源氏的足利一族成了漁翁，足利尊氏在一次次戰鬥中成長壯大，漸漸學著曹操「挾天子以令諸侯」，立光嚴院為天皇，自己封「征夷大將軍」。沒想到天皇不甘於金絲籠的生活偷偷逃出來另立南朝政權，於是南北兩邊相互攻伐，戰火連天，這就是日本歷史的南北朝時期，當室町幕府傳到第三代足利義滿掌政的時候，南朝負敗，這段生澀的歷史可能唯一能讓大家感興趣的就是我們從動畫片裏知道的「聰明的一休」，他原本是北朝小松天皇的皇子，被勒令出家後名為一休宗純，六歲在安國寺出家，十六歲開始雲遊天下，是日本三大奇僧中的「狂僧」，以狂放不羈，無視佛家戒律而名聞於世，但是他的狂卻沒有濟公那樣濟世救人的胸懷，而是放浪形骸的表示對佛法沒落的思索。動畫片裏常常幫助他的新佑衛門，就是足利義滿手下的武士，劇情中也是小有威望的地方執政官，說明這時候的武士在社會上已經擁有了自己的一席之地。

足利義滿之後，室町幕府勢衰，大權旁落，各地的藩主大名以自己的利益為判斷依據開始站隊，逐漸分成東、西兩軍，幾十年互相攻占，卻誰也奈何不了誰，混沌一片。於是，時勢又造出了一個英雄——織田信長。織田家本是爭雄尾張藩國的四家大名之一，屬於地方望族，類似於我們兩晉時期的王家、謝家。但在家時候的織田信長卻表現出蜀後主劉禪那樣渾渾噩噩的做派，於是被戲稱為「尾張的大傻瓜」。偏偏傻人有傻福，他迎娶的是另一大家族齋藤家齋藤道三的女

兒，有名的美女歸蝶，傳說齋藤道三在送歸蝶出嫁前，給了她一把短刀，告訴她說如果織田信長真的是像人們說的是個大傻瓜的話，就一刀宰了算了。好在織田信長就和楚莊王一樣，不鳴則已，一鳴就驚人，把個日本四島的統一大業完成了八九成。

織田信長死後，英雄的繼任者豐臣秀吉出場，他原本是農民出身，小名日吉丸，當上武士以後，水漲船高的改了個高雅點的小名，叫藤吉郎，假稱姓木下，並起了大名叫秀吉，所以全稱就是「木下藤吉郎秀吉」。混進織田信長門下的時候，還只是個最低級的小馬童，主要是天天跪坐在房間外面等主人隨時差遣，他比較出色的一點是天冷的時候把織田信長脫在外面的鞋抱在自己懷裏暖著，這樣織田信長要出去的時候就隨時都有熱乎的鞋穿，能諂媚到這個份上，當然討主子的歡心，於是織田信長也投桃報李的栽培他，給他出頭的機會，後來給了他近江半國當封地，並賜姓羽柴，稱「羽柴藤吉郎秀吉」。這時候，他已經是堂堂諸侯了，織田信長死後，羽柴秀吉在第一時間做出反應，帶頭出兵打擊明智光秀率領的叛軍，平叛勝利，又主持織田信長的葬禮，在輿論上給諸侯的心目中造成了自己是織田信長接班人的印象。

1588年，豐臣秀吉在京都建豪宅，名「聚樂第」，並請到了天皇行幸，另一個望族北條家的北條氏政原本就看不起羽柴秀吉小人得誌的嘴臉，當即一口拒絕。不久羽柴秀吉便以朱印狀歷數北條氏5條大罪，並號召各路諸侯一同討伐之。諸侯心裏都明白，這是羽柴秀吉確立自己政權，統一日本之前的最後一場大戰，所以每個人都都不願失去這僅存的立功表現機會，紛紛踴躍報名參戰，以豐臣秀次、德川家康、織田信雄、石田三成等為首組建多國聯軍，總兵力達22萬。雖然人人都知道這屬於高射炮打蚊子的浪費，但都樂此不疲，羽柴秀吉也借此檢查一下諸藩主對自己的效忠程度，北條家也終於在大軍壓境三個月後開城投降，日本即告統一。

羽柴秀吉一直惱恨自己不是源、平二姓出身，不能名正言順的受封征夷大將軍，又傳出話去說自己是天皇的私生子，結果偷雞不成蝕

把米，成了市井的笑談，後來天皇看著實在沒辦法，只好賜姓「豐臣」，「豐臣」便成為源、平、藤、橘之後的第五個天皇賜姓，羽柴秀吉也就成了豐臣秀吉。

1598年7月，豐臣秀吉在京都伏見城天守閣病死，一直暗暗貶光養晦的德川家康乘機聯合尾張一派，在關原之戰（1600年）中大敗石田三成帶領的西軍。1603年，德川家康獲得天皇賜與征夷大將軍一職，正式成立江戶幕府；十年之後忙德川家康擔心豐臣秀吉家卷土重來，決心斬草除根，脅迫豐臣秀賴交出母親澁姬到江戶城作人質，並把大阪城拱手相讓。次年（1615年）五月，德川家康再度出兵討伐大阪城，這次史稱大阪夏之陣的戰役最後以大阪城被攻陷，顯赫一時的豐臣家被誅滅，日本戰國時代結束，進入江戶幕府時代。

鎌倉時代是武士的黃金時期，起碼那一階段相對於後世遵循了一種真正的武士道精神，裏面有國天下的因素，我們介紹一下武士為了維護榮譽而進行的最後一項儀式——切腹

永祚元年（公元989年），大盜藤原義在被捕前，將腹部一字割開，然後用刀尖挑出內臟扔向官軍，被認為是剖腹的最早來源。至於剖腹開始盛行則是在鎌倉幕府以後，因丟失陣地而引咎剖腹，或恥於被擒而陣前剖腹占了絕大多數，一直持續到戰國時代。有準備的剖腹儀式剖腹一般在晚上進行，受刑地四周點燃蠟燭和白色燈籠，先在現場上製造一些現場陰森可怕的氣氛，受刑前，剖腹人要吃下由食物是三塊蘿蔔，一杯鹹豆漿，兩杯米酒組成的「斷頭宴」。剖腹開始，剖腹人手持尖刀，在腹部從左至右切一刀，而後，拔出刀來，再由上至下切下去，切成十字形，內臟隨即爆裂流出，稱「十文字切」；也有的只在腹部由左至右切一刀，成一字形，以此類推還有「二字」、「三字」幾種切法。切完之後要儘量把刀放好，再疼也不能扯著脖子哭爹叫娘，甚至連呻吟都會被人笑話，得立即向前伏倒，如果往後仰的話就前功盡棄了。

（待續）

文：小白